

# 皮困电梯,按铃求救无人应

答装置安在小区值班室,工作人员却说不归自己管

本报见习记者 李师胜 实习生 徐浩

#### 电梯警铃响了根本没人回应

"前些日子,我被困在电 梯里了,按警铃请求救援却没 有反应。幸亏15分钟后电梯自 己正常了,多危险啊!"近日, 张先生向本报反映,自己居住 的贤文花园小区南区的电梯 内的救援电话,大部分没有接 收系统,而且电梯里面也没有 信号,一旦在电梯被困,就成 了一个孤岛。

在贤文花园小区南区一 部电梯内,记者摁下黄色的警 铃按钮。"××号电梯出现故 障!"按钮上方的音响发出这 样的救援声音。不过,并无人

"您好!请问有人吗?"记 者接着又向旁边标注有"紧急 呼叫"标识的圆孔这样喊话。 连续几次,但仍然无人应答。

随后,记者又前往其他楼 的两部电梯实验,但同上部电 梯相同,皆是无人回应。

记者随机采访了小区内 的几位居民,大多数居民对电 梯运营情况并不知情。不过, 一位居民告诉记者,电梯警铃 报警系统是正常工作的,只要 摁下去,小区值班室的机器就

#### 电梯公司称小区内有维修工

记者来到小区值班室,值 班室工作人员指着室内一个 矩形的应答装置告诉记者,这 就是电梯的警铃回应装置。

"我刚刚在那边摁警铃, 并进行了呼叫,这机器有反应 吗?"记者问,该工作人员说刚 才并没有反应。该工作人员 说,设备是正常的,且警铃平 均每天会响起一两次,但小区 值班室人员并不会回应,也不 会去查看,该装置虽然安装在 此,但并不归值班人员管理。

该小区物业管理处工作人 员表示,小区属于旧村改造小 区,物业管理是由村里面自己 组织的,不属于正规的物业管 理公司,村民都不用交物业管 理费。很多情况他们并不知情。

该小区电梯是由新安达 电梯工程有限公司安装。该公 司工作人员向记者解释,被困 电梯后,可以选择两种救援途 径,一是摁电梯内的警铃,与 小区值班室进行语音对讲阐 述情况,由小区值班人员联系 公司驻该小区的维修人员,一 般5分钟之内就可以到达现场

第二种方法是直接拨打 电梯内张贴的电梯安装公司 的救援电话,但公司不会24小 时都有人负责接听。记者曾试 图在电梯内拨打张贴在电梯 内的救援电话,但因为电梯内 没有信号,根本无法拨通。

被困电梯后,摁下警铃按钮请求救援却根本无人搭 理。应答装置安装在小区值班室内,工作人员竟称不归其 管。电梯安装公司称,应由小区值班人员首先予以应答确 认,再通知公司驻该小区的维修人员实施救援。



贤文花园小区内的电梯虽然有警报系统,但是按下后并无 人回应。 见习记者 李师胜 摄

#### 质监部门:

#### 电梯困人维保人员半小时内救援

电梯安装公司工作人员 还向记者表示,他们公司为贤 文花园小区安装的是电梯石 方通话系统,按照国家的相关 规定,电梯使用单位是有责任 随时与电梯报警机制保持联

记者查阅发现,国家质量 监督检验检疫总局颁布的《电 梯使用管理与维护保养规 则》,第九条规定,使用单位应 当保持电梯紧急报警装置能 够随时与使用单位安全管理 机构或者值班人员实现有效 联系;电梯发生困人时,及时 采取措施,安抚乘客,组织电 梯维修作业人员实施救援。

济南市质监局工作人员 告诉记者,按照相关规定,警 铃响后没有人员接听,这肯定 是不合适的,而且在市区内, 如果出现了市民被困电梯情 况,救援人员需在半小时内到 达。

### 电梯里的



### 乘电梯遇麻烦事 拨96706123说说

本报7月8日讯(见习记者 李师 电梯断电、被困其中、警报系 统失灵、故障无人维修……在电梯 里,您是否遇到过烦恼事?本报"有 事您说"栏目特开设"电梯内的烦 恼"专题,若您小区内的电梯有问 题,请拨本报热线967061123反映。

据统计,济南电梯数量在十年 之内翻了两番。十年之前,省城电梯 拥有量在7000部左右,现在全市接 近3万部。按照目前的增长速度,预 计在今后5年内,全济南市电梯拥有 量会达到接近5万部。电梯数量的迅 速增长之下,是电梯监管难以跟上, 因电梯产生的问题骤增,成为不少 市民的烦心事。

电梯有问题,少则打扰生活、工 作,大则危及生命,电梯之事无小 事。去年5月份,家住济南盛世名门 小区的段女士,从27楼乘电梯下楼 找女儿时,电梯突然急速坠落至22 层,导致其腰椎骨折,被送到医院急 救。而该小区内的电梯出事,已经不 止一次。电梯的小问题不注意,可能 有大隐患。

因此,本报特开专题"电梯内的 烦恼",如果您小区内的电梯有问 题,或在乘坐电梯时遇到麻烦事,请 拨打96706123告诉我们,本报会帮您 咨询解决之道。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333



## 高铁新城 御湖精装豪邸

80-130m<sup>2</sup>升级新品 送 1500元/m<sup>2</sup>豪装



惠民惊天价6498元/㎡起

恒大国际金融中心开







项目地址:济南市西客站齐州路与青岛路【北园路】交汇处 开发商:济南恒大西区置业有限公司 ◎ 整合营销: 世联地产 ◎ 整合推广: 俊奇高斐

本广告相关内容、图片是对项目所做的示意表现,仅供参考。最终以政府有关部门批准的文件、图则为准。买卖双方